

# 妇儿工委督导国际计划 社区儿童保护机制建设项目

今日女报/凤凰网(通讯员 杨春艳)在湖南省政府妇儿工委办公室的积极协调下,去年10月,国际计划社区儿童保护机制建设项目落户我省长沙县。为进一步了解项目实施情况,12月5日,由省政府妇儿工委委员,省妇联党组成员、副厅长纪检员郑丽东带队,省市政府妇儿工委办公室一行赴长沙县,就试点社区儿童保护机制建设项目实施情况进行督导。

督导组一行先后来到金井镇蒲塘村、金龙村和九溪源村三个儿童幸福家园实地考察。通过听取家园负责人汇报,与爱心妈妈交流,查阅活动资料等方式,详细了解了家园日常管理和运行、活动开展及效果等情况。截至今年10月底,各家园共组织主题活动1155次,开放312次,服务儿童13500余人次,服务家长3900余人次。

随后,在督导汇报会上,长沙

县政府妇儿工委对项目实施情况进行专题汇报。督导组对长沙县项目实施工作给予充分肯定,希望长沙县对项目实施一年来的工作经验进行认真总结,将探索建立的基于社区的儿童保护机制运行模式进行整理提炼,力争在全省范围推广。

长沙市政府妇儿工委办公室主任,市妇联党组成员、纪检组长杨倩之,长沙县政府妇儿工委副主任、县妇联主席阳智陪同督导。

## 芙蓉区召开妇儿工委(扩大)会暨示范创建推进会

今日女报/凤凰网(记者 李旦)为了促进长沙市芙蓉区妇女儿童工作再上新台阶,12月18日,长沙市芙蓉区妇儿工委召开了2014年度妇儿工委(扩大)会暨示范创建推进会。国务院妇儿工委办儿童处处长胡道华,省妇联党组成员、副厅长纪检员郑丽东出席会议。省妇联组织部副部长钟波,省体育局群文处调研员陈早闻,长沙市妇儿工委办主任、妇儿工委纪检组长杨倩之,芙蓉区委副书记、区长于新凡,芙蓉区委副书记夏钟剑等也出席了会议。

会上,与会人员观看了全国两纲示范区重点项目儿童幸福乐园建设短片,并为11个项目点颁发了1.96万元的示范创建经费支票。省体育局针对芙蓉区妇女儿童体育健身需求提供价值5万元的体育器材支持。

杨倩之在讲话中肯定了芙蓉区前期所做的工作,并对下阶段妇女儿童工作的开展提出了新要求。她指出,芙蓉区两纲重点项目儿童幸福乐园为全市提供了可供借鉴的宝贵经验,反家暴等工作在全省及全国都有良好的反响,示范引领效

果明显。

胡道华为大家讲授了《儿童纲要与当前儿童发展与保护的重点工作》,通过理论与实例相结合的方式生动讲解了儿童工作的指导思想、基本原则、总目标以及发展领域、主要目标和策略措施等,进一步明确了当前重点工作。

会后,国务院妇儿工委办领导一行对芙蓉区儿童幸福乐园示范创建点人民新村社区进行了实地观摩。在参观过程中,他们高度肯定了芙蓉区妇女儿童工作真抓实干、扎实推进所取得的工作成效。

## 网络名博江永探访神秘“女书”



博主们了解女红制作,并纷纷拍照留念。摄影/首积亮

今日女报/凤凰网(通讯员 首积亮)11月26日,由湖南省委宣传部、省委网宣办、省互联网信息办主办,中央重点新闻网站的法人微博、全国知名网络博主等组成的“网络名博湘南行”采访团走进湖南省江永县,探访世界文化奇葩——江永女书,感受女书文字的独特魅力和江永女性的超群智慧。博主们争相为传承和保护女书献计献策。

江永女书是人类迄今发现的唯一现存的性别文字,被列入中国档案文献、中国非物质性文化遗产名录,收入《世界吉尼斯记录大全》。女书以女字、女书作品、女歌、女红及相关习俗为传承载体,因其传女不传男、人死书焚而几近消亡。江永女书生态博物馆,又叫女书岛,是女书文化传承保护区,也是湖南省唯一以村寨社区为单位、没有围墙的“活体博物馆”。

## 韶山六单位共同温暖留守儿童

今日女报/凤凰网(通讯员 刘华)冬日暖阳,普照大地。12月23日,湘潭韶山市妇联、团市委、文明办等六家单位联合组织,在韶山乡华润学校开展“爱心守护希望 共创文明城市”关爱留守儿童活动。

活动现场,六家单位联合为留守儿童赠送了价值10万元的爱心书籍《阅读天下》、4000份亲情明信片、1000份亲子家书、1000

份杂志,共计22万余元。

据悉,韶山市留守儿童达6700余人,占学龄儿童的37%。对此,该市建立了党委领导、政府主导,部门协调联动,三级责任考核,项目建设运作的四项保障机制;完善了教育管理、基层帮护、社会帮扶、安全保护的四大工作网络;开展了以“情系外出民工,情注留守儿童”为主题的“真情关爱促和谐”等活动,

全市形成了横向到边、纵向到底的农村留守儿童关爱服务体系。

韶山市曾被全国妇联等五部委授予全国留守流动儿童服务体系建设试点市。今年,全市已建立10个村级留守儿童之家示范点,开展留守儿童关爱活动10次,资助困难留守儿童物资和现金100多万元,农村留守儿童比例已由2012年的43%降至37%。

## 回族三姐妹6年资助120名特困孩子



马玉珍在当地福利院。摄影/罗理力

今日女报/凤凰网(通讯员 罗理力)在邵阳市隆回县山界回族乡老屋场村,马玉珍和弟媳田春美、钟秋华自2008年起便与当地的贫困孩子结下不解之缘。

6年来,在马玉珍的倡导下,三人资助本县120名特困学生顺利入学。马玉珍还收养了孤儿院一名女孩为干女儿,负担其所有费用。这项善举源于马玉珍坎坷的成长经历。她从家境贫寒,后来靠经营副食发家致富,如今已成为隆回多家公司董事长。带领家族闯荡市场的同时,马玉珍始终不忘资助特困孩子。

### 妇联星空 >>

## 湘西州:举办农村妇女旅游技能培训班

今日女报/凤凰网(通讯员 陈兴东)12月22日上午,由湘西土家族苗族自治州妇联举办的全州农村妇女旅游技能培训班开班,州妇联副主席张明等妇联机关干部及湘西民族职业技术学院相关负责人出席开班仪式。

据悉,此次培训对象为湘西州8县市风景旅游区的农村妇女,培训人数50人。培训内容包括湘西州旅游资源介绍、旅游基本知识、农家乐经营、客房餐厅布置、电子商务等理论与实践相结合的旅游专业技能知识。

## 桂阳:召开全县女干部代表座谈会

今日女报/凤凰网(通讯员 谷阳)近日,郴州市桂阳县组织部直机关女干部、乡镇女干部、女大学生村官代表等70余人座谈,交流女干部队伍建设经验,听取女干部培养选拔工作意见建议。

与会人员就该县女领导、女干部工作情况做了交流,并

结合各自的工作、生活情况谈了感受,对县委政府使用女干部等工作积极建言献策。

县委书记廖桂生在讲话中表示,今后将更加重视妇女工作,更加重视女干部的培养选拔,把妇女“半边天”的作用更好地发挥出来。

## 资兴:月嫂培训推动大龄妇女再就业

今日女报/凤凰网(通讯员 夏群)“我们这样的大龄妇女不好找工作,感谢你们提供再就业培训机会和岗位,让我们重新就业。”郴州资兴市唐洞街道矿工南路社区一位四十多岁的阿姨笑着对社区工作者说。

针对近年来大龄失业妇女缺学历、缺技术的现状,唐

洞街道“一户一产业工人”培养工程以鲤鱼江职中为培训基地,以失业人员为培训主体,有针对性地开展多种技能培训课程。此次的月嫂培训,更是为45岁以上的大龄妇女点燃了重新就业的希望。

眼下,唐洞街道矿工南路社区已有2位大龄妇女通过培训正式走上月嫂岗位。

## 吉首:爱心活动情暖冬日

今日女报/凤凰网(通讯员 刘园园)日前,吉首市妇联发起了“情暖冬日”爱心活动,动员社会力量,帮助贫困山区的留守妇女和儿童过一个“温暖的”冬天。

活动倡议发出后,社会各

方响应热烈。本月上旬,省出入境检验检疫局政工处干部带着46箱衣物、4床爱心棉被,合计价值约4万余元的过冬物资来到吉首市妇联的扶贫挂点村——丹青镇吉于村,看望慰问了苗乡贫困家庭。



女“赤脚大仙”,冲过两名男士,走到了前面。摄影/谭婷

## 全国新年登高健身活动在麻阳开幕

今日女报/凤凰网(记者 刘艳 通讯员 谭婷)12月21日,来自贵州等省,及湖南怀化、邵阳、岳阳、长沙等地的1000余名群众登山爱好者和200余名专业登山运动员,在长寿之乡怀化市麻阳苗族自治县的文名山参加“2015中国体育彩票全国新年登高健身活动”。

此次全国新年登高健身活动主会场设在北京,麻阳是湖南省唯一分会场,登山全程约

5公里。上午9时30分,随着出发口令,专业登山队员和群众登山爱好者从文名山下起步向山顶攀登。参赛群众中除了青壮年男士,还有不少妇女、老人和儿童。他们个个争先恐后,脸上洋溢着运动带来的欢乐。最终,来自贵阳大学的4名队员以21分40秒的成绩夺得了专业组第一名,贵州地平线户外运动队和怀化登山协会追风之旅运动队分获第二、三名。

## 30米高塔欲轻生 民警紧急解救自杀女子

今日女报/凤凰网(通讯员 徐龙)12月22日21时许,岳阳市君山区钱粮湖镇派出所接到报警电话称,该镇机械厂建筑工地上,一女子因征地拆迁款问题爬上30米高塔吊欲自杀。民警立即赶到现场。

据了解,该女子喝了一斤白酒后爬上塔吊,滞留塔吊两个多小时。此时的她因过度消耗体力,已无力支撑自身体重,

随时都有坠落可能,且消防救援设备一时无法到达。

派出所教导员杨盼岳果断上前,从工地找来一条安全带,将自己与该女子套在一起。40多分钟后,杨盼岳和民警带上桌将女子安全地从塔吊上带到地面,两名民警落地的那一瞬间由于过度紧张与体力消耗差点倒在工地。现场围观群众对他们的行为大声称赞。